Università degli Studi di Pisa – Corso di Laurea in Chimica

11 aprile 2016

Compito parziale #2 – seconda parte  [ A ]

1.
punti 8


Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x→0 della funzione 
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Sugg.: numeratore e denominatore devono essere approssimati al sesto ordine.
2.

punti 12

Studiare la funzione 
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 e tracciarne il grafico.


In particolare trovare eventuali asintoti, punti di discontinuità eliminabile (anche solo da destra o solo da sinistra) precisando se in tali punti esiste la derivata (anche solo quella destra o quella sinistra), punti di flesso.

3.

punti 7


Scrivere la formula di Taylor con resto di Lagrange di punto iniziale x0 = 0 e ordine n = 2 per la funzione 
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. Successivamente usare il risultato per approssimare il numero 
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, precisando se l’approssimazione ottenuta è per difetto o per eccesso e dando una stima dell’errore.

	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. 
L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.


Formule di Taylor richieste:
senx = x – x3/6 + x5/120 + o (x6)
    arcsenx =  x + x3/6 + 3 x5/40 + o (x6)     arctgx =  x - x3/3 + x5/5 + o (x6)
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Compito parziale #2 – seconda parte  [ B ]

1.
punti 8


Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x→0 della funzione 
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Sugg.: numeratore e denominatore devono essere approssimati al sesto ordine.

2.

punti 12


Studiare la funzione 
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 e tracciarne il grafico.


In particolare trovare eventuali asintoti, punti di discontinuità eliminabile (anche solo da destra o solo da sinistra) precisando se in tali punti esiste la derivata (anche solo quella destra o quella sinistra), punti di flesso.

3.

punti 7


Scrivere la formula di Taylor con resto di Lagrange di punto iniziale x0 = 0 e ordine n = 2 per la funzione 
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. Successivamente usare il risultato per approssimare il numero 
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, precisando se l’approssimazione ottenuta è per difetto o per eccesso e dando una stima dell’errore.

	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. 
L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.


Formule di Taylor richieste:

tgx = x + x3/3 + 2 x5/15 + o (x6)
    arcsenx =  x + x3/6 + 3 x5/40 + o (x6)     arctgx =  x - x3/3 + x5/5 + o (x6)
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